

Distinción al ministro de Obras Públicas

Madrid.—Esta mañana le ha sido impuesta la Medalla de Oro de Villagarcía de Arosa, al ministro de Obras Públicas.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 BUA MAYOR, 13. — APARTADO 18

El ex rey de Italia en Ginebra

Ginebra.—Humberto de Italia llegó en automóvil a esta ciudad, donde se cree que estará sólo cuatro o cinco días.

Solemne clausura, en la Universidad Pontificia, del curso de estudios ético-sociales

El delegado nacional de Sindicatos pronunció una magnífica conferencia

Ultima lección del curso a cargo del obispo de León, Dr. Almarcha

En la mañana de ayer tuvo lugar, en el aula magna de la Universidad Pontificia, la solemne clausura del curso de estudios ético-sociales que con tanta brillantez ha venido celebrándose durante un mes, con asistencia de los representantes de las Delegaciones sindicales de toda España y gran número de seminaristas y sacerdotes, que han seguido con el máximo interés y atención las espléndidas lecciones dadas por los profesores, civiles y eclesiásticos, que han participado y colaborado activamente en este curso, que tanta trascendencia puede tener para el futuro de la organización sindical, no tanto por las enseñanzas que en él se han expuesto y comentado, sino por ser el primero que en España se celebra, en el que representaciones de ambos sectores, el sindical y el eclesiástico, han convivido y compartido las experiencias de un cursillo.



El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, durante su discurso. (Foto Guzmán Gombau.)

tos, don Fermín Sanz Orrio; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; ilustrísimo señor rector magnífico de la Universidad Pontificia, don Gregorio Alastruey; jefe nacional de los Servicios Sindicales de Propaganda y Publicaciones, don Juan Aparicio; coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización, don Felipe Sánchez Uzuriaga, en representación del excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza;

Ordenación Social, Económica y Obras Sindicales. También figuraban los profesores del cursillo y otras muchas representaciones de la Universidad Pontificia, Seminarios Mayor y Menor, Ordenes religiosas, sacerdotes, etcétera, etcétera.

Comenzó el acto con unas breves palabras del rector magnífico de la Universidad Pontificia y director del cursillo, don Gregorio Alastruey, que resumió las tareas del mismo y expresó su satisfacción por los resultados obtenidos.

DISCURSO DEL OBISPO DE LEON

A continuación el obispo de León y asesor eclesiástico nacional de Sindicatos, doctor Almarcha, leyó la última lección del cursillo sobre "La acción de la Iglesia en la sociedad humana". En su documentado y extenso trabajo, el doctor Almarcha fué examinando, uno por uno, los distintos aspectos por que ha atravesado el cristianismo desde sus orígenes y sacando las debidas consecuencias, tales como el cambio de la mentalidad humana por el cristianismo, regeneración y elevación moral de los pueblos, enfrentamiento de las dos doctrinas, la de los emperadores y la de los pontífices, y triunfo de la libertad de la persona humana como triunfo de la equidad social, para llegar a los tiempos modernos, en que las civilizaciones toman rumbos de protohistoria de los conflictos sociales más modernos, por haber entrado en escena un nuevo factor, el de los pueblos.

El doctor Almarcha estudia amplia y detenidamente cada uno de estos y otros muchos factores que influyeron más o menos directamente en el desarrollo y planteamiento del problema social, relacionándolo con el paso del cristianismo por el mundo a través de los tiempos, llegando, por último, a la conclusión de que ha sido la Iglesia la que primero se preocupó de implantar la caridad social como organización instituida, base que ha servido después a todas las civilizaciones, organizaciones políticas, Estados, etcétera, para formular sus postulados sociales.

En la última parte de su magnífica lección estudia el obispo de León los tiempos actuales, en que las doctrinas sociales son la base de toda sociedad bien organizada, y a este respecto recuerda las frases de Su Excelencia el jefe del Estado en la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Balmes sobre cómo debe ser el porvenir y el bienestar del obrero. Califica la actual política del Estado español como la más amolida concepción social cristiana, de la que han nacido nuevas leves sociales, inspiradas en las enseñanzas pontificias, que han hecho posible la creación de escuelas de Continúa en tercera plana.

obispo de Salamanca, como por la de mi prelado, el actual asesor nacional eclesiástico de Sindicatos, de tratar de conseguir de Roma la creación de una Facultad de Sociología, que pudiera conferir grados en disciplina de tanta importancia en los tiempos actuales. Queo que sería la primera del mundo en este tipo porque clases de Sociología ya se dan en casi todas las Universidades Pontificias, pero no creo que hasta ahora se concedan grados en ninguna de ellas. Naturalmente, esta Facultad formaría parte de la de Filosofía, pero los grados que se confirieran serían distintos. Con lo que los sacerdotes que cursaran esta disciplina podrían añadir a los títulos de doctor en Filosofía, Teología, Derecho Canónico o Sagrada Escritura el de "doctor en Sociología".

Refiriéndose a la fecha en que comenzará a funcionar esta Facultad, dijo que ya se sabía que estas cosas requieren su tiempo, y Roma tiene que decir la última palabra. Pero los primeros pasos están ya dados y el gran canciller de la Universidad Pontificia de Salamanca ha tomado mucho interés en este asunto.

El Caudillo recibe en audiencia al señor Belaunde y a mister Farley

Otras visitas a S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a los siguientes señores:

Don Angel Herrera Orta, obispo de Málaga; don Carlos Bailester, presidente de la Sociedad Hispanoamericana y Fábrica de Automóviles, S. A.; don Victor Andrés Belaunde, embajador del Perú en la ONU; don James Farley, presidente del partido demócrata de Estados Unidos y director de la Compañía "Coca Cola", (Logos.)

Reunión del Consejo de Prelados de la Universidad Pontificia

Asistieron el arzobispo de Valladolid y los obispos de Salamanca, Zamora, Astorga y León

En la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y el obispo de Zamora, doctor Font Andreu, que, con los de León y Astorga, doctores Almarcha y Mérida, que se encontraban ya en Salamanca para asistir a la clausura del Curso de Estudios Ético-Sociales, y con el de la diócesis, doctor Barbadillo Viejo, celebraron, por la tarde, la reunión anunciada del IX Consejo de Prelados que rige los destinos de la Universidad Pontificia de Salamanca y cuyo presidente, el Cardenal Prímado de España, doctor Pla y Deniel, no pudo asistir por encontrarse enfermo.

En la reunión se trataron de diferentes asuntos relacionados con la marcha interna de la Universidad y otros muchos asuntos pendientes.

En el día de hoy, y conforme está anunciado, asistirán a los actos de la inauguración del curso en la Universidad Eclesiástica

DIMITE EL GOBIERNO FRANCES

Los ministros no han podido llegar a un acuerdo en la política de precios y salarios

HASTA HOY NO SE SABRA SI EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ACEPTA O NO LA DIMISION

París.—El Gobierno francés celebró esta mañana una reunión. El portavoz, Francois Mitteran, declaró a los periodistas que el Gobierno se encuentra virtualmente dimitido. El primer ministro ha decidido comunicarlo oficialmente esta tarde al presidente Auriol. Los ministros no han podido llegar a un acuerdo en la cuestión de los precios y salarios. (Efe.)

SOLUCIONES LOGICAS

París.—De fuente bien informada se dice que es posible que el jefe del Gobierno francés, Henri Queuille, explique su posición ante la Asamblea Nacional antes de que su Gobierno cese en sus funciones. Se pronostica también que en la entrevista que celebrará con el presidente Auriol pueden ocurrir tres cosas: que Auriol se niegue a aceptar la dimisión del Gabinete y convenza al Gobierno para que se reúna de nuevo con sus miembros para tratar de llegar a una fórmula de compromiso; que Auriol se niegue a aceptar la dimisión de Queuille y le encargue la formación de otro Gobierno, y que el Presidente de la República acepte la dimisión de Queuille y su Gobierno. (Efe.)

LA DIMISION MOTIVADA POR EL MINISTRO DE TRABAJO

París.—En los círculos oficiales de esta capital se dice que Queuille decidió presentar la dimisión como consecuencia de una carta dirigida a él por el ministro de Trabajo, Daniell Mayer, que afirmaba la postura

de su partido —el socialista— a favor del aumento de salarios. Después de recibir la carta, Queuille reunió al Gabinete esta mañana y al cabo de una hora anunció que había abandonado la tarea de buscar una fórmula de compromiso y que por la tarde visitaría al presidente de la República. (Efe.)

AURIOL OPUSO ENERGETICAS OBJECIONES A LA DIMISION

París.—El presidente Auriol, al recibir la dimisión de Henri Queuille, se ha negado a decir si la admite o no, hasta mañana.

La entrevista de los dos estadistas franceses ha durado cuarenta y cinco minutos. Al salir del Palacio, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas: Acabo de entregar mi dimisión al presidente, quien me ha opuesto energicas objeciones. Yo le he insistido en mi decisión de dimitir sin comparecer ante la Asamblea Nacional, ya que son tales las divergencias internas de mi Gabinete, que no me puedo considerar como el hombre que manda en el Gobierno. (Efe.)

El debate sobre las antiguas colonias italianas tuvo que ser aplazado ayer

Por haber rehusado a hablar los delegados que tenían pedida la palabra

LA INDEPENDENCIA DE LIBIA

Lake Success.—En la sesión del Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas, apoyaron también la independencia de Libia, Honduras, Haití, Arab Saudita y Yugoslavia. El delegado de Israel declaró que su país era partidario de la independencia de todas las antiguas colonias italianas tan pronto como sea posible. El yugoslavo insistió en que se conceda inmediatamente la independencia para Somalia. (Efe.)

ACUERDO DE LOS HISPANOAMERICANOS

Lake Success.—Las delegaciones hispanoamericanas en la Asamblea General de las Naciones Unidas han concertado un acuerdo sobre el plan general relacionado con las antiguas colonias italianas. Este plan será propuesto conjuntamente y respaldado por todas las delegaciones hispanoamericanas. (Efe.)

A PLAZAMIENTO DEL DEBATE

Lake Success.—El debate sobre las antiguas colonias italianas fué aplazado hasta mañana en la Comisión Política de las Naciones Unidas como consecuencia de haber rehusado los delegados que tienen pedida la palabra a hablar en la reunión de hoy. Después de que el presidente de la Comisión pidió en vano que algún orador reanudara el debate, el representante italiano, Alberto Torchiani, hizo una declaración en la que aseguró a los países árabes que Italia reconocía la necesidad de una Libia unificada e independiente. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El ministro de Educación Nacional, en Gijón

Inauguró la nueva Escuela de Peritos Industriales y Elementales del Trabajo

Gijón.—Hoy, a mediodía, ha sido inaugurada, por el ministro de Educación Nacional, la nueva escuela de peritos industriales y Elemental del Trabajo. A las doce y media llegó procedente de Oviedo, acompañado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el rector de la Universidad.

La ceremonia inaugural se celebró en el salón de actos de la Escuela, haciendo uso de la palabra el director del Centro y el alcalde de la ciudad, quien hizo alusión a los problemas de la enseñanza que tiene planteados Gijón. Le contestó el ministro, quien hizo alusión a la gran obra de reconstrucción que está realizando el Gobierno del Caudillo.

Agregó que apoyaría la solución de los problemas de enseñanza que tiene la ciudad y que como más urgente la construcción de un nuevo Instituto de Segunda Enseñanza y la de un Grupo escolar que llevará el nombre glorioso de Simancas.

Las autoridades asistentes al acto fueron obsequiadas con un lunch.

El ministro salió a última hora de la tarde para Madrid. (Logos.)



El delegado nacional de Sindicatos, con los obispos que asistieron al acto y autoridades y jerarquias, profesores y cursillistas. (Foto Guzmán Gombau.)

Los cursillos Etico-Sociales se celebrarán todos los años en la Universidad Pontificia de Salamanca

Se piensa crear una Facultad Eclesiástica de Sociología, que sería la primera en el mundo de este tipo

"Arriba", de ayer, publicó unas declaraciones del muy ilustre señor magistral de León, don Clodualdo Velasco, competente auxiliar del asesor eclesiástico nacional de Sindicatos, excelentísimo señor don Luis Almarcha, obispo de León, de las que por su interés reproducimos a continuación lo siguiente: Refiriéndose a la finalidad primordial del cursillo ético-social que ayer fué clausurado, dijo que era la de preparar a los sacerdotes seminaristas y seglares que se sienten con vocación para orientar a las clases trabajadoras en la doctrina social-cristiana, con el fin de que trabajen con la mayor eficacia posible en el campo ético-social.

Este cursillo es el primero de una serie que se celebrará todos los años por estas fechas, siempre en el marco de la Universidad Pontificia de Salamanca y con duración de un mes.

Preguntado por qué había sido elegida Salamanca y su Universidad Pontificia como sede de estas lecciones y conferencias, contestó:

—Porque existe el deseo, tanto por parte del canciller de esta Universidad, como del señor



El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de León, leyendo su conferencia. (Foto Guzmán Gombau.)

EL PACTO DEL ATLANTICO Y SU ORGANIZACION DEFENSIVA

Hoy comenzarán en Washington las conferencias de los Ministros de Defensa de las naciones signatarias

La línea del Rhin será el principal sector que se tratará de sostener

Washington.—Los ministros de Defensa de las naciones signatarias del Pacto del Atlántico Norte, se encuentran en su mayoría en esta capital, donde van a comenzar las conferencias de la Comisión de Defensa establecida por dicho pacto. Algunos ministros de Defensa de los países interesados están representados por adjuntos.

El ministro de Irlanda en los Estados Unidos, Thor Hefty, se presentará a su patria por encargo del ministro de Defensa de E. U. y del Ejército. Con la mayor parte de los ministros han llegado también los jefes de Estado Mayor respectivos, tanto del Ejército como de la Marina.

La misión de las conferencias que empiezan hoy, es la de acordar el sistema de operaciones por la Comandancia del Atlántico Norte, en caso de que uno de sus miembros sea atacado.

Se considera que la línea del Rhin será el principal sector que se tratará de sostener. Sin embargo, la labor iniciada que comienza mañana, durará dos o tres días y será únicamente de organización. (Logos.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA
EXAMEN DE ESTADO
Relación numérica de los alumnos matriculados para Examen de Estado en la actual convocatoria de septiembre...

MILICIA UNIVERSITARIA
Instrucción Premilitar Superior
Para conocimiento de los estudiantes del Distrito Universitario a quienes pueda afectar...

Cupón pro ciegos
Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia...

Espectáculos
Cartelera para hoy
BRETON. - A las 8:45, 'ARSENICO POR COMPASION'...

Notas de Sociedad
VIAJES
Han salido: París-Madrid, don Elias Luen-go Martínez...

Información municipal
PETICION DE SEÑORES VECINOS SOBRE EL HORARIO REFERENTE AL ABASTECIMIENTO DE AGUA
La Alcaldía-Presidencia ha recibido un atento escrito...

COMPRO JOYAS
Brillantes, objetos oro, plata y platino, Sr. Placer Hotel Pasaje

Información del Gobierno civil
Visitas recibidas por el excelentísimo señor Gobernador civil en el día de ayer...

Casino de Salamanca
HOMENAJE AL SEÑOR PRESIDENTE, DON FRANCISCO GIL SINO Y ARQUITECTO, SEÑOR JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO...

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1303

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Estación Preventoria de Ontaneda (Santander)

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2.
Conejo, 9, 2º. Izda. Tel. 1285

Adoración Nocturna
El Turno XIV, que tiene por titular a Nuestra Señora del Carmen, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy...

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca
Sexta relación de los donativos recibidos en esta Entidad con destino a la fiesta de la Flor

DE DIAS
Mañana, festividad de Nuestra Señora del Rosario, es el santo de las señoras de Galicia...

ANIVERSARIO
Mañana, día 7 de octubre, se cumple el segundo aniversario del centenario fallecimiento del asturiano fallecimiento de Salamanca...

TEATRO GRAN VIA
Empresario Barroco - Luz propia
HOY continua, desde las 8:30 - ULTIMO DIA de exhibición
ANGUSTIA - Y - LOCURA DE AMOR

ACLARACION
En la escuela publicada en el día de ayer por defunción de don Luis Pinto Vicente, se decía, por error, que el funeral era el miércoles...

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9, Consulta, 12 a 2
Teléfono 1042

Gran Teatro BRETON
A las 7:45
Programa sensacional ARSENICO POR COMPASION
DAMA POR UNA NOCHE

COLISEUM
A las 7:30 y 10:30
Grandioso programa - Noticiero número 5 de la temporada teatral número 1945-46

LICEO - UNICA
Programa doble TOLERADO
LA HORA FATAL
Me he de comer esa tuna

SANGRE Y ARENA
FENICOLOR
POWER HAYWORTH DARNELL
ROUBEN MAMOUKIAN

CINEMA SALAMANCA
A las 5:30 GRAN ESPECIAL. - La divertidísima película
La princesa y el pirata (En tecnicolor)
Carta a tres esposas

INSUPERABLES
TABLETAS SACARINA
VENTA EN FARMACIAS

Melodías del Danubio
Espectáculo único

Agustín Rodríguez
PARTOS, MATRIZ Y OVARIO
CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

Ventas
ARTICULOS USADOS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente...

Anuncios por palabras
MAQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía.
PLANCHAS acanaladas. Grandes existencias.
Demandas
SE NECESITA criada de 40 años, aproximadamente.
Ofertas
MATADEROS INDUSTRIALES. Ganaderos. Próxima campaña del cerdo...

SE ARRIENDAN pastos y bellotas en Gutiérrez Velasco (Gallinuste).
EN TEJADILLO se arriendan pastos de invierno para ovejas.
SE ARRIENDAN 200 campos desde estas fechas hasta el 15 de enero.

LIBROS DE TEXTO Para Universidad Pontificia y Literaria e Institutos
LIBRERIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
HIJO DE LORENZO ANICETO
RUA, 33 - Teléfono 2238

El III Concurso de Formación Profesional del Frente de Juventudes correspondiente al sexto sector

Se celebra en los talleres de la Escuela Elemental de Trabajo y toman parte representantes de seis provincias

Uno de estos días últimos, al pasar circunstancialmente por la parte alta del parque de la Alamedilla, llamó nuestra atención el flamear al viento de banderas izadas en la parte principal de la Escuela Elemental de Trabajo. Que supiéramos, no era ninguna fiesta y de la curiosidad vino a sacarnos un gran lienzo colocado sobre la portada del Centro, que indicaba la celebración del III Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, correspondiente al sexto sector del Frente de Juventudes.

Y el espíritu periodístico nos llevó a solicitar el correspondiente permiso para ver lo que allí se hacía. La mayor actividad reinaba en los amplios talleres de la Escuela. Todas las máquinas en funcionamiento y la canción del trabajo resonando en toda su pujante manifestación, mientras que más de sesenta jóvenes estaban afanosamente entregados a su labor, en una competición magnífica.

No es fácil dar una impresión, siquiera aproximada, del espectáculo que ofrecían los talleres de la Escuela Elemental de Trabajo. Era el ritmo intenso de la laboriosidad, ya que, precisamente con la celebración de este Concurso, se ponían en funcionamiento por vez primera cerca de veinte máquinas que el Patronato de Formación Profesional y la Dirección de la Escuela han dotado a este Centro, en un amplio proyecto para capacitar completamente a sus alumnos. Maquinaria moderna, propia para el aprendizaje y la formación profesional, que representa el más considerable avance en este aspecto y que coloca a la Escuela Elemental de Trabajo de Salamanca entre las más modernas de España. También se inauguraban las importantes instalaciones del nuevo taller de electricidad, dentro de los perfeccionamientos técnicos, atendiendo con ello a una característica propia de estos Centros y de la industria.

Si admiración nos produjo el espectáculo de aquellos jóvenes en pleno trabajo, por igual fue la impresión de los talleres de la Escuela Elemental, que va a iniciar el curso, ofreciendo los medios adecuados para su enseñanza profesional y hacer frente con todas las garantías a su vida futura de trabajadores perfectamente capacitados y en el ambiente grato de la camaradería y del cariño.

Las características de estos concursos nunca será bastante hacer

ción lleva cerca de veinte años el Centro salmantino, obteniendo los más destacados resultados y la esperanza abierta a un más amplio desarrollo, debido al montaje de nueva maquinaria y adquisición de herramientas y material, que son el primer jalón del extenso plan que proyectan tanto el Patronato como la Dirección de la Escuela.

Pero nuestra misión de hoy es el Concurso de este sexto sector, que comprende las provincias de Salamanca, Valladolid, Burgos, Zamora, Segovia y Sorla, habiendo reunido en los talleres de la Escuela Elemental de Trabajo a los representantes de dichas provincias, uno por cada Escuela y otro de Empresas.

Distribuidos en las especialidades de electricistas de radio, bovinador, instalador; talla en madera; hojalatero-fonotécnico; moldeado de escayola, caldereros; chapistas; matriceros; fresadores; ajustadores; torneros; cerrajeros; carpinteros - modelistas; carpinteros - ebanistas; carpinteros de ribera y cinceladores, cada muchacho ocupando su lugar en los bancos, en las máquinas, ofrecían ese conjunto de un gran taller en plena actividad, bajo la vigilancia de oficiales instructores del Frente de Juventudes de todas las provincias que concurrían, así como de los maestros de taller de la Escuela.

A cada concursante se le entregó un diseño con el trabajo a realizar, concediéndosele



Un concursante, de la especialidad de modelismo, realizando su ejercicio (Foto Guzmán Gombau).

les el tiempo máximo para terminarlo, y así poder apreciar, no sólo la rapidez, sino, naturalmente, la calidad y perfección.

Comenzó el concurso el pa-



Los jóvenes concursantes, en unión de los instructores del Frente de Juventudes y maestros de taller de la Escuela Elemental de Trabajo (Foto Guzmán Gombau).

timulo que supone ir pasando desde los concursos provinciales a los de sector y de éstos al nacional, que refleja, tanto la extraordinaria importancia de la formación obrera, como la cooperación, digna

de todos los elogios, que presta la Delegación Nacional del Frente de Juventudes para lograr los altos fines de enseñanza y capacitación profesional.



Un concursante, de la especialidad de modelismo, realizando su ejercicio (Foto Guzmán Gombau).

tes del tiempo máximo para terminarlo, y así poder apreciar, no sólo la rapidez, sino, naturalmente, la calidad y perfección.

Comenzó el concurso el pa-

un aspecto que de otra manera no hubiera alcanzado el relieve merecido, y que refleja, tanto la extraordinaria importancia de la formación obrera, como la cooperación, digna

de todos los elogios, que presta la Delegación Nacional del Frente de Juventudes para lograr los altos fines de enseñanza y capacitación profesional.

Kukong, amenazada por los comunistas

Es uno de los baluartes de la primera línea defensiva de Cantón

LOS NACIONALISTAS RETIRAN SUS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS DE PRAGA

Cantón.—Las columnas comunistas que avanzan en dirección Sur se encuentran ya a 30 kilómetros de Kukong, importante nodo ferroviario, a 200 kilómetros al Norte de Cantón, según dice la agencia Reuters.

Kukong está considerada como uno de los baluartes de la primera línea defensiva de la capital nacionalista.

Las comunicaciones ferroviarias con Kukong han sido cortadas. Todos los vehículos han sido confiscados por las autoridades militares, para enviar refuerzos desde Cantón a este frente. La ocupación de Kukong por los comunistas daría a éstos la posibilidad de iniciar un avance hacia Cantón con excelentes comunicaciones a retaguardia (Efe.)

CONDICIONES DE LOS NACIONALISTAS

Cantón.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores nacionalista ha manifestado que los dos transportes norteamericanos que fueron detenidos a la desembocadura del Yang-Tsé, no serán puestos en libertad hasta que descarguen sus mercancías, valoradas en varios millones de dólares.

Agrega que los capitanes de los dos buques tendrán que entregar también a todos los pasajeros chinos, pero que los extranjeros, incluidos los coreanos, serán autorizados a continuar el viaje libremente.

Estos buques son el "Flying Clipper" y el "Flying Independiente", que fueron detenidos en la desembocadura del Yang Tsé hace unos días y escoltados por los nacionalistas hasta la base de Ting-

RETIRADA DE DIPLOMATICOS

Cantón.—El ministro de Asuntos Exteriores chino, Jorge Yeh, anuncia que el Gobierno ha procedido a retirar sus representantes diplomáticos en Praga, cortando sus relaciones con el Gobierno checoslovaco, en vista del reconocimiento por éste del régimen comunista de Pekín. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

DR. FUENTES

CHUGI DE FRAI
Transfusiones de sangre y plasma
Calle de Z. mora, 60. - Tel. 2512

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calle de Z. mora, 5 principal
C. S. n.º 22

Y he aquí, lector amigo, cómo de una simple observación hemos podido divulgar

... ..

... ..

... ..

... ..

... ..

... ..

... ..

... ..

... ..

El Adelanto

Fundado en 1883 | Jueves 6 de octubre de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS al VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

La dicha (Balada española)

El "Mesón de la becaada" ¡qué triste a todos parece! ¡Negra se han vuelto sus tejas! ¡Negras sus blancas paredes! Los vidrios de sus ventanas no despiden brillos verdes. Su gallo no cacarea. Su caña no ladra a las gentes. Mesón de junto al camino, ¡qué te pasa, di, qué tienes, que del umbral al alero sombra y silencio te envuelven?

Es que, tendida en su cama, entre blancuras de nieve, la niña del mesonero, Rosalina, languidece porque Silvino su amigo, se la casado con Irene! Y, desde que ella está triste, nada en la casa está alegre, todos hablan en voz baja, todos pisan suavemente, zimen las puertas y lloran las mulas junto al pesebre!

En la cuneta de su oído, entre sus sueños de fiebre, la bella enfermita oye cómo una voz, toda mieleles, con tembloroso divino estas palabras le vierte:

¡Anímate Rosalina! ¡No te asongoes! ¡No peses! Pues hoy, cuando a media noche, las does en el reloj suenan, la Dicha vendrá risueña, vestida de luz, a verte.

Incorporada en el lecho, la enferma espera, impaciente que el viejo reloj de cuco los doce grandes suelte.

—¡Una!... ¡Dos!... cuenta nerviosa... ¡Tres!... ¡Cuatro!... ¡Cinco!... ¡Seis!... ¡Siete!...

Tras un silencio profundo, se encuechan pisadas leves y, blandiendo su guadaña, entra en el cuarto la Muerte!

Cuentos al minuto

EL ZORRO, EL SOL Y LA LUCIERNAGA

El zorro quería celebrar una gran fiesta en su madriguera. —Yo invitaré al sol —pensaba—, porque su presencia alegraría mis salones llenándolos de luz. Pero, como sé que no ha de descender de sus alturas brillantes, invitaré a la luciérnaga.

Así lo hizo. Y el día de la fiesta los convidados se decantaban mirando a la luciérnaga, que brillaba como la punta de un alfiler en lo sombrío de un rincón: —¿Cómo se habrá introducido aquí ese insectillo? Está expuesto a morir aplastado.

Y a la madrugada cuando agonizaba la fiesta, todos los invitados se acoplaron a la boca de la guarida para ver al sol levantarse hermoseando de su lecho de luces y escalar los cielos regañados de pedrarias cegadoras.

—Venid, venid a ver mi luciérnaga—suplicaba el zorro.

Pero los invitados, riéndose para dentro, ávidos de resplandores, admiraban al sol, sin pensar en la luciérnaga, que, olvidada de todos, envuelta en su luz ridícula, estaba allí en el rincón, murmurando de no sé qué.

Zorro: cuando celebres fiestas, resignate a celebrarlas a oscuras porque el sol se negará siempre.

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

Charles Maurras solicita la revisión de su proceso

París.—Charles Maurras y Maurice Pujo, exdirectores del periódico "Action Française", han solicitado la revisión de sus procesos. Desde 1945 Charles Maurras sufre condena a reclusión perpetua y Maurice Pujo a cinco años. Se encuentran en la prisión central de Clairveux. (Efe.)

pre a entrar en tu guarida y una luciérnaga protagonizó con su gota de luz el escaso brillo de tus recepciones.

Un candil alumbraando un salón elegante es un ultraje al buen gusto.

Las cosas de brillo, de lujo, o buenas o malas.

EL TERRONCITO, EL ELEFANTE Y LA HORMIGA

—En medio de un camino había un terroncito de tierra.

—Magnífica montaña!—dijo una hormiga, deteniéndose ante él.—¡Toca los cielos con tu cumbre!

Un elefante, que pasó por allí después, fijó en el terroncito su mirada lánguida y exclamó: —¿Qué granito de arena más diminuto! ¡En mi vida vi nada más pequeño!

Venios las cosas según el tamaño de nuestra talla; pero entre los hombres hay hormigas que son elefantes y elefantes que son hormigas.

Flores de ayer

EL HUERTO DE JOSE

—El huerto de José de Arimatea tiene esta noche celestial hechizo porque por él, hablando se pesa, el que los mundos de la nada hizo. Túnica blanca viste y manto rojo el divino Rabí de Galilea. Y huela a menta y a jazmín y a hinojo el huerto de José de Arimatea.

Duerme la brisa en el follaje espeso, y la luna, que todo lo blanquea, con sus labios de plata pone un beso en la frente del Santo de Judea. Oculto entre las hojas de un aliso muy dulce, un pájaro gorjea. ¡Y parece un rincón del Paraíso el huerto de José de Arimatea!

La palabra de Dios en esta noche tiene sabor a leche y miel bíblica; la flor, para esconderla abre su broche y el anciano José la saborea. ¡Oh, quién en tal momento hubiera visto brillar la luz de la divina idea y cruzado entre flores junto a Cristo el huerto de José de Arimatea!

SAN FRANCISCO Y EL LIRIO BLANCO

Bajo la paz del cielo azul, un día de sol, Francisco atravesaba un prado, cuando vio un lirio blanco inmaculado, cerca de un regatuelo, que reía. Y así rogó:

—¡Oh flor de seda, envía tu alabanza al Señor que te ha creado!

Y oyó que, tembloroso y delicado, en una dulce música rompía.

Cruzó las manos el do Asís y, luego, fijó la altura su mirar de fuego, y de divino anhelo una fragua, exclamó con voz de ángel más que de hombre:

—¿Quién fuera florecilla junto al agua, para ser digno de loar tu nombre!

EL PERDON

—Pedro, acercándose a Cristo le preguntó: —¿Cuántas veces perdonaré a mis hermanos si contra mí pecan? ¿Siete?

Y Jesús le dijo: —Pedro, si tus hermanos te ofenden, no seas has de perdonarles ¡más setenta veces siete!



La sección de máquinas, recientemente instaladas, de los talleres de la Escuela Elemental (Foto Guzmán Gombau).

resaltar la importancia y trascendencia de la formación profesional. Las Escuelas Elementales de Trabajo son la manifestación más extraordinaria, ya que su misión va desde el encauzamiento de los aprendices hasta su formación en los diferentes oficios y especialidades. En esta misión

Vicente López Jiménez
García de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS
C. S. n.º 12 y a las 5
Corriente, 18. Teléfono 2016
C. S. n.º 84

LIBROS Y MATERIAL ESCOLAR

Enciclopedias Dalmáu Caples, Edelvives, Torres, Ascarza y cualquiera otro libro que necesite. Pizarras, cuadernos, cubases en los mejores precios.

Librería de Núñez

Rúa Mayor, 13



Una perspectiva de los talleres de la Escuela, en pleno ritmo de trabajo (Foto Guzmán Gombau).

TERCER ANIVERSARIO del señor

D. HISCIO SANCHEZ SANCHEZ CARREROS

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD, EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1946

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su resignada hermana, doña Angela Sánchez (viuda de Aparicio); sobrina, doña Carlota Aparicio Sánchez; sobrino político, don Juan Martín Martín; sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral y misas que en su sufragio se dirán, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos

Funeral: El día 7, a las once de la mañana, en la iglesia de Carreros.

Las misas que el día 7 se celebren en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, PP. Dominicos, Capuchinos, Jesuitas (Cleresía), Carmelitas y Hermanitas de los Pobres y el almuerzo de la Exposición del Santísimo en las Escuelas (Iglesia de José Antonio), así como las misas que se celebren en Pedrosillo de los Aires, Membrive de la Sierra, Sancti Spiritus y Fuenteguinaldo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Agencia funeraria, Nuestra Señora del Signo